
 

Reggio Emilia 1/06/2023 

 

Alla cortese attenzione 

del Sindaco Luca Vecchi 

 

al Presidente del Consiglio Comunale  

Matteo Iori 

  

Alla Giunta 

 

Alle consigliere e ai consiglieri 

 del Consiglio comunale di Reggio Emilia 

 

INTERPELLANZA: Situazione Ufficio Passaporti  
 

Premesso che:  

Numerosi cittadini hanno segnalato con preoccupazione e 

disappunto la difficoltà di rinnovare il passaporto in tempi 

ragionevoli. Ad oggi un cittadino che cerca di prendere un 

appuntamento deve aspettare dai 6 ai 7 mesi solo per la 

consegna dei documenti, deve poi attendere ancora alcune 

settimane per la consegna del passaporto stesso. Solo in caso di 

comprovate necessità (lavoro, studio, salute) e inviando una 

richiesta PEC è possibile ottenere un anticipo sulla data degli 

appuntamenti. Ciò determina notevoli difficoltà nella 

programmazione degli spostamenti individuali per turismo e altro 

e nel lavoro delle agenzie di viaggio che lamentano come sia 

difficile vendere un pacchetto viaggio a un cliente privo del 

passaporto e della sicurezza di ricevere il documento in tempo 

utile.  
 

Preso atto che:  
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Siamo consapevoli che in questi anni l’Amministrazione pubblica è 

stata messa in difficoltà dalla mancanza di organico, situazione di 

sofferenza che si è aggravata con lo scoppio della pandemia, 

tuttavia riteniamo che questo grave disservizio che dura da tempo 

vada affrontato con urgenza, mettendo in campo risorse 

aggiuntive. 

 
 

Chiede al Sindaco e alla Giunta di: 

Con presente Interpellanza si chiede che la Commissione 

competente venga convocata urgentemente invitando, qualora 

sia possibile, il Questore o il Dirigente dell’Ufficio passaporti a 

riferire in ordine alle cause della situazione e ai rimedi adottati e a 

quali strumenti di ausilio e supporto si possono mettere in atto 

per agevolare l’Ufficio passaporti nell’espletamento delle sue 

funzioni. 

 

 
 

la consigliera comunale 

CINZIA RUOZZI  
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